

# 投资400多万元 乐峰卫生院公卫楼即将投用

本报讯(记者 黄俊涛 黄奕群 通讯员 徐阿兰 黄珍珍 文/图)昨日,记者从乐峰镇政府获悉,乐峰卫生院公卫楼项目主体结构已经完工,即将投入使用。

23日上午,记者来到乐峰卫生院,只见崭新的公卫楼伫立在卫生院一角,一辆挖掘机和切割机正在大楼前平整土地。

乐峰卫生院院长潘墙生告诉记者,这栋大楼总投资400多万元,目前已经完成投资300多万元。

“目前我们正在对公卫楼门口进行平整硬化,并修建成停车场及大楼进口,计划下个月完工。公卫楼的内部科室、场景装饰也在同步装修整理中。”潘墙生说。

据悉,乐峰卫生院公卫楼于2021年8月正式动工,建筑面积1089.08平方米,共有4层。1层设置为检验科、胃肠镜室等,2楼设置B超、彩超、中医馆、碎石科室等,3楼



乐峰卫生院公卫楼将投用。

与4楼设置为病房。

潘墙生介绍,公卫楼的修建获得上级补助50万元,其余为乐峰海内外乡贤筹资。在此基础上,60多名乡贤还筹资256万元,为卫生院购买了一台CT机。

2021年10月底,乐峰侨联主席潘佳强听说乐峰卫生院计划采购CT设备后,主动捐资3万元,并积极发动乐峰在外乡贤参与捐资,得到泉州、厦门、菲律宾爱心乡贤的积极参与。截至目前,乡贤及各界爱心人士共捐款256万元,其中购买CT花了192万元,剩余资金将用于乐峰镇公益事业。

“为了让乡亲享受到好的医疗服务,乐峰卫生院很早便开始组织医务人员开展专项培训。10天后,CT室便能完成装修,并将立即投入使用。很感谢海内外爱心人士,对乐峰卫生院的支持。”潘墙生说。

据介绍,乐峰卫生院公卫楼投入使用后,将更好地担负起医疗救治、卫生防疫、妇幼保健等医疗服务责任,补齐山区医疗短板,满足群众对医疗卫生服务的需求,同时改善群众就诊就医环境,进一步提高了公共卫生服务水平和突发公共卫生事件应急处置能力。

## 让南音“声声”不息! 霞美玉田村办起公益培训班

■本报记者 赖香珠  
通讯员 刘智雨 文/图

每当夜幕降临,霞美镇玉田村一栋民房中总会飘出悠扬的古乐琴音,有时还和着特别的声腔吟唱,引人不禁驻足倾听。

这是由玉田村“党建+”邻里中心牵头办起的公益南音班。昨晚,记者前往这个南音班一探究竟。

开班一个多月  
30多名学员报名

昨晚8时许,记者来到玉田村南音班时,只见满屋的男女老少坐在课桌前,或是学识谱唱曲,或是弹奏乐器。

“大家演唱南音时姿势要笔直,不能驼背,脖子不要往前倾……”正在为大家上课的是南安市非物质文化遗产优秀传承人、南安市咏吟女子南乐坊艺术总监黄春妮。

7月4日起,致力于传承南音的她便走进这个南音课堂,教授这里的老人、孩子学习南音。

“经过一个多月的筹建,南音班配备了风扇、桌椅、乐器等。自从南音班开设以来,已经有30多人报名,上至80岁老人,下至6岁小孩,涵盖老中青三代!”说起南音班的开办成效,玉田村党支部副书记、玉田村南音社社长傅春来一脸自豪。

从小时候起,傅春来就对南音耳濡目染,擅长三弦、唱腔、琵琶。每逢周末,她都会留在南音班陪学员们练习。“其实,以前村里也办过南音队,但是后来因经费等问题解散了,再加上很多会南音的老人逐渐去世,村里南音余音难再觅,实在很可惜。”傅春来告诉记者,一直以来,她都想重振村里的南音文化,无奈有心无力。

“何不依托‘党建+’邻里中心,将南音社办起来?这样一来,村民



南音班培训现场。

们不仅居有所乐,也能更好地传承和保护非物质文化遗产,进一步丰富玉田村文化生活,全面提升近邻党建工作实效,助力乡村振兴。”在霞美镇党委一级主任科员、玉田村驻村领导徐训连的提议下,玉田村决定成立南音社、开设南音培训班,培养南音传承人。

爱心企业家捐资  
七旬老人提供场地

开设南音班,乐器、场地两大要素缺一不可。很快,福建闽达机械科技股份有限公司董事长孙培坤得知后,立即慷慨捐资5万元,助力村里组建南音社。

有了启动资金,活动场地又该怎么办?“辗转转了几处场地,要么面积

太小,要么太过偏僻,要么场所有过于简陋,都不太合适。”徐训连说,正当众人因为场地发愁时,七旬党员傅金成的一个举动感动了大家。

“我从年轻时就酷爱音律,平日在家闲着没事就会吹奏萨克斯、小号等乐器。一听说村里的南音班找不到场地,我立马想到了家里一楼的仓库。”傅金成告诉记者,该仓库有400多平方米,长期对外出租,一年可以收1万多元的租金。

面对不菲租金和传统文化南音,傅金成为何毅然选择了后者?“以前,玉田村也是远近闻名的文化村,有腰鼓队、南音队,逢年过节别提多热闹了,南音是咱们闽南的传统音乐,再不抢救就消失了。”说起南音传承的断层,傅金成言语中有遗憾有惋惜。

“前几天还有人要来租,被我拒

绝了,我认为这里作为南音班活动场所,更有意义。”为了传承南音,傅金成不仅免费提供培训场地,还报名学起了洞箫。

值得一提的是,他还当起了南音班的志愿者。“开班前,我会先到门口洒水降降温,再把灯、风扇都打开了,这样学员们来了就不会这么热。”而当人去楼空时,傅金成总会留下来默默收拾桌椅、熄灯、关门,日复一日,不厌其烦。

此外,为了支持南音班,喜欢音律的傅子生捐出了1万元;以前忙于生计的肖秀英阿婆,重拾起了尘封10多年的琵琶,弹奏起了南音;10岁的女孩傅榆婷背起琵琶,拿起拍板,有模有样地唱起了南音……如今的玉田村南音袅袅,“声声”不息,南音传承不再“难”。

## 7月南安城乡环卫考评情况出炉 这些问题被通报

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 杨儒明 周慧敏)日前,南安市城乡环境卫生管理考评中心公布全市7月城乡环境卫生考评情况,通报部分环境卫生问题。

在农村人居环境整治暗访考评中,考评中心发现,水头仁福村、美林玉叶村、霞美玉田村等存在较多保洁不到位现象,金淘晨光村、柳城上都村等有较多废弃物未清理,洪濑建洪村、水头水头社区、仑苍仑苍村等牛皮癣较多,水头大盈村等存在焚烧垃圾现象,石井西福村、码头铺前村等辖区内公厕存在保洁不到位问题,东田凤巢村公厕存在女厕未开放问题,县道341线英都段、省新高速公路连接线、官桥高速公路连接线等道路两侧存在保洁不到位问题。

在环卫一体化镇级绩效考核中,考评中心发现,诗山鳌峰村、洪濑集新村、仑苍仑苍村等辖区内有较多建筑垃圾未清理,洪濑沃进村、洪梅霞峰村、英都大新村等存在家禽未圈养现象,柳城上都村、梅山诗溪村、霞美霞美村、石井石井社区等存在较多杂物乱堆放,省新省身村等存在污水横流现象,柳城高速公

7月份南安环卫一体化镇级工作落实考核表									
乡镇(街道、开发区)	资金上交情况 一、专项管理	司的监管考核情况 二、对保核情况	镇级工作落实考核			情况 五、材料报送	级成绩 环卫一体化镇级	成绩折算为0分 环卫一体化镇级	考核分数 穿透式整治攻坚
			管理情况 三、专项内容	协调情况 四、工作沟通	情况 五、材料报送				
溪美	10	11.37	51.5	5	10	87.87	61.51	27	88.51
柳城	10	8.65	25.0	5	5	53.65	37.56	28	65.56
美林	10	7.37	48.5	5	10	80.87	56.61	28	84.61
省新	10	8.90	36.5	5	10	70.40	49.28	26	75.28
仑苍	10	9.00	41.0	5	10	75.00	52.50	27	79.50
东田	10	11.17	44.0	5	10	80.17	56.12	28	84.12
英都	10	4.58	35.5	5	10	65.08	45.56	25	70.56
翔云	10	13.37	52.5	5	10	90.87	63.61	26	89.61
金淘	10	9.50	42.0	5	10	76.50	53.55	28	81.55
眉山	10	12.62	49.5	5	10	87.12	60.98	26	86.98
诗山	10	10.75	36.5	5	10	72.25	50.58	27	77.58
蓬华	10	13.50	37.0	5	10	75.50	52.85	27	79.85
码头	10	10.00	39.0	5	10	74.00	51.80	26	77.80
九都	4.29	13.00	51.0	5	10	83.29	58.30	27	85.30
向阳	10	12.00	45.5	5	10	82.50	57.75	26	83.75
乐峰	10	11.75	44.0	5	5	75.75	53.03	26	79.03
罗东	10	12.50	51.0	5	10	88.50	61.95	27	88.95
梅山	10	10.56	32.5	5	10	68.06	47.64	26	73.64
洪濑	10	9.94	36.5	5	10	71.44	50.01	26	76.01
洪梅	10	10.00	46.5	5	10	81.50	57.05	28	85.05
康美	10	12.12	35.5	5	10	72.62	50.83	28	78.83
丰州	10	8.50	50.0	5	10	83.50	58.45	26	84.45
霞美	10	9.20	27.5	5	10	61.70	43.19	25	68.19
官桥	8.57	8.85	27.5	5	10	59.92	41.94	28	69.94
水头	10	7.25	18.5	5	10	50.75	35.53	26	61.53
石井	10	8.95	22.0	5	10	55.95	39.17	28	67.17
雪峰	10	12.87	53.0	5	7	87.87	61.51	27	88.51

青少年科学影像节  
南安学子获佳绩

本报讯(通讯员 吴姝莲 记者 洪丽燕)昨日,记者从南安市科协获悉,在2022年首届福建省青少年科学影像节终评展演活动中,南安市科协推荐的作品喜获4个一等奖、1个二等奖,1名老师获评优秀指导教师。

据悉,其中2个一等奖作品同时获最佳单项奖,4个一等奖作品全部被推荐参加2022年第13届全国青少年科学影像节终评展演。

值得一提的是,本次活动仅评出优秀指导教师10名、最佳单项奖9项,全省仅推荐30个作品参加全国终评展演。

据悉,福建省青少年科学影像节是面向广

大青少年开展的一项融合知识性、科学性、趣味性为一体的探究性科普活动。

爱心乡贤送空调  
邻里中心添清凉

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 石倩雯)正值酷暑,近日,眉山乡“党建+”邻里中心却涌动着一股“爱心清凉”。经过安装调试,3台崭新的空调正式“上岗”,为前来邻里中心的村民送清凉。

了解到,这3台空调价值5000多元,由眉山乡贤、南安市人大代表叶笃初捐赠。“今年7月19日,市人大调研组到眉山开展‘双联’活动,当天我特地从外地赶回家乡,跟随调研组详细了解眉山乡村振兴、全域旅游发展,‘党建+’邻里中心建设等情况。”叶笃初告诉记者,这次捐赠还得从这场“双联”说起。

当天,来到眉山乡“党建+”邻里中心参观的他,发现曾经简陋的老少乐园已经变成了功能齐全的场所,新建的邻里中心里开设了丰富多彩的暑期班。“看到家乡的孩子学习条件越来越好,心里很是欣慰。”但是,细心的叶笃初却发现,高温天气下,邻里中心的课堂却仅有一台风扇。

随后,叶笃初当场表达了向邻里中心捐送空调的意愿。“作为一名人大代表,为家乡事业尽绵薄之力是义不容辞的责任和义务,今后我还会尽己所能,多为群众办好事、办实事。”叶笃初表示。

南安供电公司  
为农田送上“及时雨”

本报讯(记者 周海文 通讯员 傅聪敏)“近阶段持续高温天气,农村灌溉设备进入抽水灌溉高峰期,为了确保抗旱灌溉用电安全可靠,大家要深入农村田间,加强对农户安全用电的检查和指导。”近日,国网南安市供电公司周早会上布置工作时说。

当天,南安供电公司组织国家电网福建电力“双满意”(南安海丝之光)党员服务队来到水头镇朴一村、朴三村,为农户灌溉设备进行全面“体检”,防止设备“带病上岗”,确保农户用上“放心电”。

“抽水灌溉用电机要检查线路是否良好、线路有无破损,并且一定要配备合格的漏电保护器。”党员服务队队员对配电变压器、低压灌溉设备、抽水机、漏电保护